

警方携手救助站

四川男子流浪 10 余年终返家

京江晚报讯 24日,记者从丹阳警方获悉,司徒派出所民警联合丹阳救助站工作人员于本月中旬将在外流浪十多年的四川省彭县籍男子张某送上了返乡的列车。

据了解,今年8月25日上午,司徒派出所社区民警周海忠像往常一样到社区开展入户走访。当走访到杏村一出租房时,周海忠发现里面住着一名男性。周海忠经简单交流获悉,该男子智力低下且无任何身份信息,目前跟随一名王姓老板照看儿童游乐设施摊位维持生活。为查明真相,周海忠将该男子带回派出所进一步核实身份。

查询发现,公安系统各数据平台均无此人任何身份信息,周海忠随即又通过DNA、大数据进行比对。功夫不负有心人,经过数小时认真比对,周海忠终于发现四川省彭县一名户口注销人员

疑似该男子,随即与四川警方取得联系。

收到丹阳警方的协查函后,四川警方采集了疑似该男子父母血样,并通过两省大数据平台进一步进行DNA核查比对,确认该男子系彭县十多年前走失人员张某。张某家人因为一直找不到他,于2020年5月申请注销了其户口。

男子身份被初步确认后,周海忠与四川警方通过视频认亲的方式,进一步确认了该男子为彭县村民张姓夫妇于十多年前走失的儿子。之后,经与救助站联系,周海忠将张某送到丹阳救助站作暂时安置。

周海忠告诉记者,十多年前,张某从彭县老家外出,谁知竟一路漂泊至浙江台州。他在一次观看马戏表演时被马戏团老板收留,随后跟随马戏团四处表演谋生。今年7月份,马戏团来到丹

北镇后巷表演时,张某走失,后被经营儿童游乐设施的王某收留。不久,王某到司徒镇经营时将张某带来。平时,张某协助王某出摊,并看管维护游乐设施。而王某为张某提供食宿,还为他添置新衣服以及生活用品。

据房东周奶奶说,平时王某对待张某也不错,他们同住一间出租屋,从来没有听到他们之间发生过争吵。出租屋里,厨房、卫生间、空调等设施也很齐全,居住环境不错。

考虑到张某父母均为智力障碍人员,且年龄较大、身体欠佳,无法来丹阳将儿子接回家,周海忠又积极与丹阳市救助站协商沟通,决定将张某护送返乡。本月中旬,在周海忠和救助站工作人员的大力帮助下,张某噙着热泪,终于登上了返回四川老家的列车。

(虞瑜方 朱美娜)

真险,七旬老太不慎落水 暖心,所幸村民伸出援手



京江晚报讯 “那天真是多亏了荣和,不然我真的危险了,真的太感谢了!”昨天,丹阳司徒镇七旬老太曾腊娣回想起自己意外落水的一幕,仍然心有余悸。

前几天,丹阳司徒镇固村藕塘曾甲村73岁老人曾腊娣在村子西边的苗圃里干活时不慎落水。当时村民曾荣和驾车正好经过。

当天上午8时许,曾荣和驾驶电动三轮车运木柴路过苗圃。他看到前方不远处一位老太在

取水坑边,突然如倒栽葱一般栽倒进取水坑,身子落进水中,一双脚还在水面上不停地蹬着。

“不好,有人栽进取水坑里了。”曾荣和赶紧停下车,鞋子也来不及脱就冲向取水坑,跳入水中一把将老太拖上岸。

曾荣和说,苗圃里的取水坑水深近两米,老太头朝下栽进淤泥里,无法动弹,生命危在旦夕。曾腊娣称,她后退时不慎仰面掉入身后的取水坑内。“栽入水中后,我也慌了,双手也使不上劲。如果不是荣和及时赶来相救,我肯定没命了。”曾腊娣说。

司徒镇见义勇为工作站相关负责人王立金表示,他们将上报市见义勇为部门,对曾荣和的行为进行认定和表彰。

(沈湘伟)

一堂生动有趣的“双减”课

江豚保护科普活动走进市实小

京江晚报讯 “江豚的主要食物是什么?”“鱼类。”12月24日下午,一堂生动有趣的“双减”课——长江江豚保护科普活动在市实验小学(11)班的课堂上进行。这也是市实验小学“双减”政策的举措之一。

本次活动以“保护长江江豚

共建生命长江”为主题,由镇江长江豚类省级自然保护区管理处高级工程师王召根担任主讲人。在播放科普动画片和江豚视频后,王召根用通俗易懂的语言从江豚的外貌特征到栖息区域再到生存习性最后到与人类活动联系的流程,给学生带来一堂温馨且具有

思考的讲座。活动中还进行了有奖知识竞答,调动了同学们的学习兴趣。

长江江豚保护科普活动走进课堂,让同学们收获多多。顾嘉洲同学表示,江豚科普课不仅学到了知识,还唤起了大家保护江豚的热情。

(魏巍 余宽平)



日前,京岷幼儿园开展“庆元旦 迎新年”主题小景装饰活动,老师和幼儿一起精心布置了属于各班的特色天地,串红鞭炮、可爱的布老虎、充满童趣的虎头画……让孩子们感受浓浓的新年气息。

王呈 蒋蓉 邵菲 摄影报道

山水义工十年风雨路感人故事多

京江晚报讯 昨天,山水义工十周年庆典在北京盈科(镇江)律师事务所举行。记者从现场了解到,山水义工十年来情系弱势群体,在实践中摸索和积累了行之有效的志愿服务技能和工作方法。

据了解,山水义工服务社2011年12月成立,不久志愿者们就了解到迎江路中心社区的残疾人士生活困难的消息,大家立刻积极筹款,短短一周时间就捐赠一吨大米。此举引起了全社会的广泛关注。2013年12月,山水义工服务社正式注册成为法人单位。该公益组织平均每月至少开展4次公益大型活动,每年还有各类关爱帮扶行动数十次,义工志愿者参与率达90%,人均服务时间每年达20小时,受益服务对象达1500多人次。

记者了解到,服务社的六个小组在公益服务中发挥着重要作用。义卖组通过义卖鲜花筹集助老助困资金;亲子组通过体验“我心中的世业”等系列活动帮助残疾儿童家庭;义教组举办“六一童缘圆梦”等活动关爱外来务工人员子女;环保组开展的

“我为南山洗把脸”等活动为城市增光添彩;关爱空巢老人组则采用“替你看看爹和娘”等志愿服务进社区活动让众多老人感受到亲人的温暖;志愿项目组采用义工之家服务等系列活动为更多弱势家庭送温暖……

2015年年初,山水义工推出了“关爱三无老人”行动。2017年起,服务社围绕关爱青少年、助老、环保、公益传播等开展了一系列的公益行动。其中,当志愿者们了解到桃园小学学生袁子洋身患重病时,义工志愿者立即发起捐款,两天内就将募捐的10000多元现金交到学校。

记者了解到,山水义工志愿者中很多人只是普通打工者。80后史建辉是一名超市送货员,收入不高但公益热情始终如一。十多年来,他每年义务为贫困残疾人理发近千人次。

山水义工服务社负责人杨柯表示,志愿服务事业大有可为,未来他们还将进一步宣传,招募更多有特长有爱心的志愿者,同时展开专业培训,走一条专业化公益服务的道路。

(沈湘伟)

文明健康 有你有我

绿色环保
良好心态

健康生活
环境保洁

文明行为
弘扬新风



讲文明 树新风 | 自创公益广告